
Το Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης (ΚΠΕ) Ηραίας 
 

Ύστερα από αίτηση του Δήμου Ηραίας Αρκαδίας και την με αρ. πρωτ. 
66659/Γ7/3-7-2006/ΥΠΕΠΘ υπουργική απόφαση ιδρύθηκε  το Κέντρο 
Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης στην Ηραία, με την επωνυμία «Κ.Π.Ε. Ηραίας 
Αρκαδίας». 

Το ΚΠΕ, έχει έδρα τη Λυσσαρέα και λειτουργεί στα καταργημένα Δημοτικά 
Σχολεία Λυσσαρέας, Σαρακινίου και Παρνασσού, όπου καθένα από αυτά θα 
φιλοξενήσει συγκεκριμένα αντικείμενα. Έτσι στη Λυσσαρέα  λειτουργούν τα γραφεία 
του Υπευθύνου ΚΠΕ και της Παιδαγωγικής Ομάδας (Π.Ο.) καθώς και αίθουσα 
πολλαπλών χρήσεων όπου θα παρουσιάζονται προγράμματα μαθητών Α/θμιας και 
Β/θμιας Εκπαίδευσης. Στα σχολεία Σαρακινίου και Παρνασσού θα λειτουργήσουν 
αντίστοιχα, Βιβλιοθήκη – αναγνωστήριο και εργαστήριο Πληροφορικής. 

Το ΚΠΕ Ηραίας υπάγεται διοικητικά στην Περιφερειακή Διεύθυνση 
Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Πελοποννήσου που εδρεύει στην 
Τρίπολη. 

Στοχεύει στη δημιουργία γνωστικού και αξιακού υπόβαθρου στους μαθητές 
και στους νέους, ώστε να αναπτυχθούν υπεύθυνες στάσεις και συμμετοχικές 
συμπεριφορές, που θα συμβάλλουν στην προστασία της οικολογικής ισορροπίας και 
της ποιότητας ζωής και στην προώθηση της βιώσιμης ανάπτυξης.  

Έτσι σχεδιάζει, αναπτύσσει και υλοποιεί εκπαιδευτικά προγράμματα 
διάρκειας  μιας έως έξι ημερών για μαθητικές ομάδες σχολείων Α/θμιας και Β/θμιας 
Εκπ/σης, που τα επισκέπτονται. 

Παράγει εκπαιδευτικό και ενημερωτικό υλικό για τους εκπαιδευτικούς και 
τους μαθητές. 

Οργανώνει και υλοποιεί επιμορφωτικά σεμινάρια Εκπ/κών Α/θμιας και 
Β/θμιας Εκπ/σης, ώστε να στηριχτεί το έργο των εκπαιδευτικών στα σχολεία.  

Οργανώνει και υλοποιεί ημερίδες, συνέδρια  με συμμετοχή εκπαιδευτικών, 
επιστημόνων και εκπροσώπων φορέων που ασχολούνται με τη διαχείριση και την 
προστασία του περιβάλλοντος.  

Συνεργάζεται με την τοπική κοινωνία για θέματα διαχείρισης του τοπικού 
περιβάλλοντος, εκπαίδευσης και ενημέρωσης. 

Για να πετύχει τους στόχους του συνεργάζεται με ειδικούς επιστήμονες, με 
επιστημονικά και ερευνητικά ιδρύματα, με κυβερνητικούς και μη κυβερνητικούς 
φορείς, με την Αυτοδιοίκηση, με Υπευθύνους Π.Ε. κ.ά. 

Στο ΚΠΕ Ηραίας έχουν αποσπαστεί και ανέλαβαν υπηρεσία, την Τετάρτη 2 
Μαΐου 2007, πέντε (5) εκπαιδευτικοί Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης και είναι οι 
παρακάτω: 

• Καρύγιαννη Ουρανία ΠΕ02      από Γυμνάσιο Τροπαίων 
• Κατσικερός Μαρίνης ΠΕ19        ΄΄      Λύκειο   ΄΄          Υπεύθυνος 
• Κεραμάρη Αρετή - Ελένη ΠΕ13 ΄΄          ΄΄        ΄΄ 
• Πλιώτα Μαρία ΠΕ05        ΄΄Γυμνάσιο    ΄΄ Αναπλ.. Υπευθύνου 
• Ρουσιάς Ιωάννης ΠΕ 70 από το Δημ. Σχολείο Δημητσάνας. 

Οι παραπάνω εκπαιδευτικοί θα φτιάξουν μέχρι τέλος του διδακτικού έτους το τεχνικό 
δελτίο του ΚΠΕ, το οποίο είναι απαραίτητο για τη λειτουργία του για το επόμενο 
Σχολικό έτος. 
  
 

Δημήτρης Μπερδούσης  Προϊστάμενος 1ου Γραφείου Π. Ε. Ν. Αρκαδίας.  Παρασκευή 4 Μαΐου 2007  


